ЗАЧЕТЫ  ПО ФИЗИКЕ

В 10 КЛАССЕ

Зачет 1.

1. Какое количество вещества содержится в теле, состоящем из 1,204×1024 молекул? Число Авогадро 6,02×1023 моль−1.
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2. Хорошо откачанная лампа накаливания объемом 10 см3 имеет трещину, в которую ежесекундно приникает 106 молекул. Сколько времени понадобится для ее наполнения до нормального давления, если скорость проникновения молекул считать постоянной? Температура 0 °С.
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3. Какое давление (в мкПа) производят пары ртути в баллоне ртутной лампы объемом 3×10−5 м3 при 300 К, если в ней содержится 1012 молекул? Постоянная Больцмана 1,38×10−23 Дж/К.
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4. Сколько столкновений в секунду испытывает молекула кислорода, если средняя длина свободного пробега при нормальных условиях равна 65 нм?
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5. Какова полная кинетическая энергия поступательного движения 2 моль идеального газа при температуре 27 °C?
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6. Какое понадобится время, чтобы на поверхность стекла нанести слой серебра толщиной d = 5 мкм, используя для этого атомарный пучок с концентрацией атомов серебра n = 1018 м−3, движущихся со скоростью 0,39 км/с? Плотность серебра 10500 кг/м3.
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7. Плотность одного газа при давлении 400 кПа равна 1,6 кг/м3. Второй газ массой 2 кг занимает объем 10 м3 при давлении 200 кПа. Во сколько раз средняя квадратичная скорость молекул второго газа больше, чем первого?
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8. При повышении температуры газа на 100 K средняя квадратичная скорость его молекул возросла от 300 до 500 м/с. На сколько еще градусов надо поднять температуру, чтобы средняя квадратичная скорость возросла до 700 м/с?
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9. Газ находится в цилиндре с подвижным поршнем и при температуре 300 K занимает объем 250 см3. Какой объем (в см3) займет газ, если температура понизится до 270 K? Давление постоянно.
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10. Газ охладили при постоянном объеме от 127 °C до 27 °C. На сколько процентов надо после этого уменьшить объем газа в изотермическом процессе, чтобы давление стало равно первоначальному?
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11. Два сосуда соединены тонкой трубкой с краном. В первом сосуде объемом 15 дм3 находится газ под давлением 2 атм., во втором — такой же газ под давлением 10 атм. Если открыть кран, то в обоих сосудах устанавливается давление 4 атм. Найдите объем (в дм3) второго сосуда. Температура постоянна.
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12. В горизонтальной пробирке находится 240 см3 воздуха, отделенных от атмосферы столбиком ртути длиной 150 мм. Если пробирку повернуть открытым концом вверх, то объем воздуха станет 200 см3. Найдите атмосферное давление (в кПа). Плотность ртути 13600 кг/м3.
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13. При каждом ходе поршневой насос захватывает 10 дм3 воздуха из атмосферы при нормальных условиях (Tо = 273 K) и нагнетает его в резервуар объемом 10 м3. Температура в резервуаре постоянна и равна 364 K. Сколько ходов должен сделать поршень насоса, чтобы повысить давление в резервуаре от нормального (po = 1 атм.) до 10 атм.?
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14. На сколько процентов надо уменьшить абсолютную температуру газа при увеличении его объема в 7 раз, чтобы давление упало в 10 раз?
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15. Два одинаковых сосуда, содержащие кислород при 300 K, соединены тонкой горизонтальной трубкой, посередине которой находится столбик ртути. Объемы сосудов 4×10−5 м3. Когда один сосуд нагрели, а другой охладили на 3 K, столбик ртути сместился на 1 см. Какова площадь сечения трубки (в мм2)?
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Зачет 2.

1. Чтобы охладить 2 л воды, взятой при 80 °С, до 60 °С, в нее добавляют холодную воду при 10 °С. Какое количество холодной воды требуется добавить?


[image: image75.wmf]0.8 л
[image: image76.wmf]1 л
[image: image77.wmf]1.2 л
[image: image78.wmf]0.6 л
[image: image79.wmf]нет правильного ответа
2. Для приготовления ванны, необходимо смешать холодную воду при 11 °С с горячей водой при 66 °С. Какое количество и той и другой воды необходимо взять для получения 110 л при 36 °С?
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3. В сосуд с водой с общей теплоемкостью 1,5 кДж/К при температуре 20 °С поместили 56 г льда при –8 °С. Какая температура установится в сосуде?
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4. На спиртовке нагревали воду массой 100 г от 16 °С до 71 °С. При этом был сожжен спирт массой 10 г. Найти КПД установки.
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5. Быстро откачивая воздух из сосуда, в котором находится небольшое количество воды при 0 °С, можно превратить воду в лед. Какая часть первоначального количество воды может быть обращена в лед при 0 °С? L = 2,3 МДж/к.
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6. С какой скоростью должна лететь свинцовая пуля, чтобы при ударе о препятствие она расплавилась? Начальная температура пули 27 °С.
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7. Определить, на сколько увеличивается расход бензина на 1 км пути при движении автомобиля массой 1 т по дороге с подъемом 3 м на 100 м пути по сравнению с расходом бензина на горизонтальной дороге. КПД двигателя 30%. Скорость постоянна.
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8. Вода падает с высоты 1200 м. На сколько повысится температура воды, если на ее нагревание идет 60% работы силы тяжести?
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9. В p, V координатах, где p — давление в килопаскалях, а V — объем в литрах, график циклического процесса в идеальном газе имеет вид прямых, соединяющих точки (100; 3), (200; 3) и (200; 5). Определить работу газа за цикл.
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10. В цилиндре под поршнем находится некоторое количество газа, занимающего при температуре t1 = 27 °C и давлении p = 2×105 Н/м2 объем V = 9×10−3 м3. Какую работу A пришлось совершить, сжимая газ при постоянном давлении, если его температура при этом повысилась до t2 = 77 °С? Трение между стенками цилиндра и поршнем отсутствует. 
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11. Одноатомный газ, находящийся при нормальных условиях в закрытом сосуде объемом 20 л, охладили на 91 К. Найти изменение внутренней энергии газа. 
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12. До какой температуры необходимо изобарно нагреть 700 г азота, находящегося при температуре 291 К, чтобы работа расширения газа оказалась равной 41,5 кДж?
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13. В вертикально расположенном цилиндре под поршнем находится газ объемом 2 л при температуре 299 K. Найти работу расширения газа при нагревании его на 100 K. Масса поршня 10 кг, его площадь 50 см2, атмосферное давление нормальное.
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14. При изобарическом нагревании аргон совершил работу A = 8 Дж. Какое количество теплоты было сообщено газу?
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15. В цилиндре под поршнем площадью 1 дм2 находится один моль воздуха. К поршню через блок привешен груз массой 55 кг. Цилиндр охлаждают на 100 K. На какую высоту поднимется груз? Масса поршня 5 кг. Атмосферное давление нормальное.
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Зачет 3.

1. Два точечных заряда взаимодействуют с силой 8 мН. Какова будет сила взаимодействия (в мН) между зарядами, если, не меняя расстояния между ними, величину каждого из зарядов увеличить в 2 раза?
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2. Два одинаковых шарика висят на непроводящих нитях равной длины, закрепленных в одной точке. Шарики заряжены одноименными зарядами и, отталкиваясь, расходятся на некоторый угол. Найдите плотность материала шариков (в кг/м3), если угол расхождения нитей не меняется после погружения шариков в жидкость с плотностью 800 кг/м3 и диэлектрической проницаемостью 9.
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3. В однородном электрическом поле, вектор напряженности которого направлен вертикально вверх, находится в равновесии пылинка массой 0,03 мкг с зарядом 3 пКл. Определите напряженность поля.
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4. По кольцу, расположенному горизонтально, могут свободно перемещаться три шарика. Заряд первого шарика q1, второго и третьего q2 каждый. Чему равно отношение зарядов q1/q2, если при равновесии дуга между зарядами составляет 60°?
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5. Два точечных заряда по 10 нКл закреплены на расстоянии 4 см друг от друга. Посередине между зарядами помещают заряженную частицу массой 2 мг с зарядом 36 нКл и отпускают. Какую скорость приобретет частица на большом расстоянии от зарядов?
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6. Два одинаковых воздушных конденсатора соединены последовательно и присоединены к источнику постоянного напряжения. У одного из них втрое увеличивают расстояние между пластинами. Во сколько раз уменьшится напряженность поля в этом конденсаторе?
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7. Сколько витков проволоки следует вплотную намотать на фарфоровую трубку радиусом 10 см, чтобы изготовить реостат сопротивлением 50 Ом? Удельное сопротивление проволоки 5×10−6 Ом•м, ее диаметр 2 мм.


[image: image180.wmf]5
[image: image181.wmf]50
[image: image182.wmf]500
[image: image183.wmf]10
[image: image184.wmf]100
8. Амперметр имеет внутреннее сопротивление 0,02 Ом, его шкала рассчитана на силу тока 1,2 B. Определите сопротивление (в мОм) шунта, который надо присоединить к амперметру параллельно, чтобы им можно было измерять силу тока до 6 А.
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9. Аккумулятор с внутренним сопротивлением 0,2 Ом и ЭДС 2 B замкнут проволокой сечением 1 мм и удельным сопротивлением 10−7 Ом•м. Найдите длину проволоки, если сила тока в цепи 4 А.
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10. Три одинаковые батареи с внутренним сопротивлением 6 Ом каждая замкнули, один раз соединили параллельно, а другой – последовательно, на некоторое сопротивление. При этом сила тока во внешней цепи была одна и та же. Чему равно внешнее сопротивление?
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11. Два вольтметра, соединенных последовательно, подключены к источнику тока и показывают 8 и 4 B. Если подключить к источнику только второй вольтметр, он покажет 10 B. Чему равна ЭДС источника?
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12. Две проволоки из одинакового материала диаметрами 0,2 мм и 0,8 мм служат нагревателями и включаются в сеть параллельно. При длительной работе температуры проволок оказываются одинаковыми. Найдите длину (в см) более толстой проволоки, если длина более тонкой 55 см, а количество теплоты, отдаваемое за 1 c в окружающую среду, пропорционально площади поверхности (при одинаковой температуре).
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13. Два источника тока, первый с ЭДС 5 B и внутренним сопротивлением 1 Ом, второй — с ЭДС 3 B и внутренним сопротивлением 3 Ом, соединяют последовательно и замыкают на внешнее сопротивление 12 Ом. Во сколько раз разность потенциалов на первом источнике больше, чем на втором?
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14. По проводнику с сопротивлением 6 Ом пропускали постоянный ток в течение 9 c. Какое количество теплоты выделилось в проводнике за это время, если через его сечение прошел заряд 3 Кл?
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15. Электрическая кастрюля и чайник, потребляющие мощности 600 и 300 Вт, включены в сеть параллельно, и вода в них закипает одновременно через 20 минут. На сколько минут позже закипит вода в кастрюле, чем в чайнике, если их включить последовательно?
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ЗАЧЕТЫ  ПО ФИЗИКЕ

В 11 КЛАССЕ

Зачет 1.

1. Проводник длиной 110 см согнули под углом 60o так, что одна из сторон угла равна 30 см, и поместили в однородное магнитное поле с индукцией 2 мТл обеими сторонами перпендикулярно линиям индукции. Какая сила (в мН) будет действовать на этот проводник, если по нему пропустить ток силой 10 A?


[image: image225.wmf]14
[image: image226.wmf]4
[image: image227.wmf]16
[image: image228.wmf]8
[image: image229.wmf]нет правильного ответа
2. Прямой проводник длиной 20 см и массой 50 г подвешен горизонтально на двух легких нитях в однородном магнитном поле, вектор индукции которого направлен горизонтально и перпендикулярно к проводнику. Какой ток надо пропустить через проводник, чтобы одна из нитей разорвалась? Индукция поля 50 мТл. Каждая нить разрывается при нагрузке 0,4 Н.
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3. Проводник массой 10 г и длиной 20 см подвешен в горизонтальном положении в вертикальном магнитном поле с индукцией 0,25 Тл. На какой угол (в градусах) от вертикали отклонятся нити, на которых подвешен проводник, если по нему пропустить ток силой 2 А? Массой нитей пренебречь.
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4. Стержень массой 20 г и длиной 5 см положили горизонтально на гладкую наклонную плоскость, составляющую с горизонтом угол, тангенс которого 0,3. Вся система находится в вертикальном магнитном поле с индукцией 150 мТл. При какой силе тока в стержне он будет находиться в равновесии?
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5. Максимальный момент сил, действующих на прямоугольную рамку с током силой 50 A в однородном магнитном поле, равен 1 Н•м. Какова индукция поля, если ширина рамки 0,1 м, а длина 0,2 м?
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6. Проводник длиной 140 см согнули под прямым углом так, что одна из сторон угла равна 60 см, и поместили в однородное магнитное поле с индукцией 2 мТл обеими сторонами перпендикулярно линиям индукции. Какая сила (в мН) будет действовать на этот проводник, если по нему пропустить ток силой 10 A?


[image: image250.wmf]10
[image: image251.wmf]20
[image: image252.wmf]30
[image: image253.wmf]40
[image: image254.wmf]50
7. Прямоугольный контур площадью 150 см2 с током силой 4 A, на который действует только однородное магнитное поле с индукцией 0,1 Тл, занял положение устойчивого равновесия. Какую после этого надо совершить работу (в мДж), чтобы медленно повернуть его на 90° вокруг оси, проходящей через середины противоположных сторон?
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8. В однородном магнитном поле с индукций 0,01 Тл находится проводник, расположенный горизонтально. Линии индукции поля также горизонтальны и перпендикулярны проводнику. Какой ток должен протекать по проводнику, чтобы он завис? Масса единицы длины проводника 0,01 кг/м.
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9. Проволочная квадратная рамка массой 10 г со стороной 10 см может вращаться вокруг горизонтальной оси, совпадающей с одной из ее сторон. Рамка находится в однородном вертикальном магнитном поле с индукцией 0,1 Тл. При какой минимальной силе тока в рамке она будет неподвижна и наклонена к горизонту под углом 45°?
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10. Перпендикулярно линиям индукции в однородное магнитное поле влетает протон и однозарядный ион гелия, ускоренные одинаковой разностью потенциалов. Во сколько раз радиус окружности, по которой движется ион, больше, чем радиус окружности протона?
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11 Протон влетает со скоростью 60 км/с в пространство с электрическим и магнитными полями, линии которых совпадают по направлению, перпендикулярно к этим линиям. Определите напряженность электрического поля (в кВ/м), если индукция магнитного поля 0,1 Тл, а начальное ускорение протона, вызванное действием этих полей равно 1012 м/с2. Отношение заряда протона к его массе 108 Кл/кг.
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12. На шарик массой 5 г нанесли заряд 2 мКл, подвесили его на нити длиной 10 м в горизонтальном магнитном поле с индукцией 2 Тл, отклонили на некоторый угол в плоскости, перпендикулярной полю, и отпустили. На сколько сантиметров крайнее положение шарика выше нижнего, если при прохождении им нижней точки сила натяжения нити равна 0,17 Н?
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13. Электрон движется в однородном магнитном поле с индукцией 0,02 Тл окружности, имея импульс 6,4•10–23 кг•м/с. Найдите радиус (в см) этой окружности. Заряд электрона 1,6•10–19 Кл.
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14. Отрицательно заряженная частица влетает в область однородного магнитного поля с индукцией 0,001 Тл, где движется по дуге окружности радиусом 0,2 м. Затем частица попадает в однородное электрическое поле, где пролетает участок с разностью потенциалов 1000 В, при этом ее скорость уменьшается в 3 раза. Определите конечную скорость (в км/с) частицы.


[image: image290.wmf]7500
[image: image291.wmf]2270
[image: image292.wmf]4550
[image: image293.wmf]3750
[image: image294.wmf]нет правильного ответа
15. Электрон со скоростью 628 км/с влетает под углом 60о к линиям индукции магнитного поля и напряженности электрического поля. Электрические и магнитные поля однородны и параллельны друг другу. Сколько оборотов сделает частица до момента начала движения в обратном направлении, если напряженность электрического поля 500 В/м, а индукция магнитного поля 0,1 Тл?
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Зачет 2.

1. Какой магнитный поток (в Вб) пронизывает каждый виток катушки, имеющей 10 витков, если при равномерном исчезновении магнитного поля в течение 1 с в катушке индуцируется ЭДС 10 В?
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2. Магнитный поток через каждый виток катушки, помещенной в магнитное поле, равен 0,1 Вб. Магнитное поле равномерно убывает до нуля за 0,1 с, при этом в катушке индуцируется ЭДС 20 В. Сколько витков имеет катушка?
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3. Медное кольцо, площадь которого 0,08 м2, а сопротивление 4•10–8 Ом, помещено в однородное магнитное поле так, что плоскость кольца перпендикулярна линиям индукции поля. Какое количество теплоты (в мкДж) выделяется в кольце за 0,1 с, если индукция магнитного поля убывает со скоростью 0,01 Тл/с?
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4. В однородном магнитном поле с индукцией 0,2 Тл расположен проволочный виток таким образом, что его плоскость перпендикулярна линиям магнитной индукции. Виток замкнут на гальванометр. Полный заряд, прошедший через гальванометр при повороте витка на некоторый угол, равен 0,08 Кл. На какой угол (в градусах) повернули виток, если его площадь 4000 см2, а сопротивление витка вместе с гальванометром 1,5 Ом?
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5. Квадратную рамку со стороной 3 м поместили в однородное магнитное поле с индукцией 1 Тл перпендикулярно линиям индукции, затем, не вынимая проволоку из поля и не изменяя ее ориентации, деформировали ее в прямоугольник с отношением сторон 1:2. Какой заряд прошел при этом по контуру? Сопротивление рамки 1 Ом.
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6. Максимальная ЭДС индукции, возникающая в прямоугольной рамке, вращающейся в однородном магнитном поле, равна 3 В. С какой угловой скоростью вращается рамка (рад/с), если максимальный магнитный поток через рамку 0,05 Вб? Ось вращения рамки проходит через середины ее противоположных сторон и перпендикулярна линиям индукции поля.
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7. Замкнутая круглая катушка из 100 витков помешена в однородное магнитное поле, параллельное ее оси. При изменении магнитной индукции на 0,2 мТл через катушку проходит заряд 40 мкКл. Чему равен радиус катушки (в см), если сопротивление единицы длины провода 0,1 Ом/м?
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8. По П-образной рамке, наклоненной под углом 30o к горизонту и помещенной в однородное магнитное поле, перпендикулярное плоскости рамки, начинает соскальзывать без трения перемычка массой 30 г. Длина перемычки 10 см, ее сопротивление 2 мОм, индукция поля 0,1 Тл. Найдите установившуюся скорость движения перемычки. Сопротивлением рамки пренебречь, g = 10 м/с2.
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9. С какой угловой скоростью надо вращать прямой проводник вокруг оси, проходящей через его конец, в плоскости, перпендикулярной линиям однородного магнитного поля с индукцией 0,2 Тл, чтобы в проводнике возникла ЭДС индукции 0,3 В? Длина проводника 20 см.
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10. По замкнутому проводнику протекает ток силой 1,5 А. Магнитное поле этого тока создает поток через площадь контура, равный 6 мВб. Найдите индуктивность (в мГн) проводника.
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11. Соленоид с индуктивностью 0,04 Гн, сопротивление которого 30 Ом, находится в переменном магнитном поле. Если магнитный поток этого поля увеличить на 0,002 Вб, то сила тока в соленоиде возрастет на 0,02 А. Какой заряд пройдет по виткам соленоида за это время?
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12. Длина активной части соленоида 50 см. Площадь поперечного сечения соленоида 10 см2. Соленоид содержит 1000 витков, намотанных в один слой. Энергия магнитного поля внутри соленоида при силе тока 10 А равна:
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Зачет 3.

1. Найдите скорость распространения звука в материале, в котором колебания с периодом 0,01 с вызывают звуковую волну, имеющую длину 10 м.
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2. Радиостанция работает на длине волны 30 м. Сколько колебаний несущей частоты происходит в течение одного периода звуковых колебаний с частотой 5 кГц?
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3. Два когерентных источника звука колеблются в одинаковых фазах. В точке, отстоящей от первого источника на 2,1 м, а от второго на 2,27 м, звук не слышен. Найдите минимальную частоту колебаний (в кГц), при которой это возможно. Скорость звука 340 м/с.
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4. Скорость распространения звука в воздухе 340 м/с, а в некоторой жидкости 1360 м/с. Во сколько раз увеличится длина звуковой волны при переходе из воздуха в жидкость?
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5. Во сколько раз длина звуковой волны частотой 200 Гц больше, чем длина радиоволны УКВ-диапазона частотой 750 МГц? Скорость звука 320 м/с.
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6. Волна с частотой 10 Гц распространяется в некоторой среде, причем разность фаз в двух точках, находящихся на расстояний 1 м одна от другой на одной прямой с источником колебаний, равна π радиан. Найдите скорость распространения волны в этой среде.
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7. Определите длину волны, если две точки среды, расположенные на одном луче на расстоянии 0,5 м, совершают колебания с разностью фаз π/8.
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8. Два когерентных источника звука частотой 1 кГц излучают волны, распространяющиеся со скоростью 340 м/с. В некоторой точке, расположенной на расстоянии 2,6 м от одного источника, звук не слышен. Чему равно минимальное расстояние (в см) от этой точки до второго источника, если известно, что оно больше 2,6 м?
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9. Длина линии электропередачи 600 км. Чему равна разность фаз напряжения на этом расстоянии?
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10. Первичная обмотка трансформатора имеет 2400 витков. Сколько витков должна иметь вторичная обмотка, чтобы при напряжении на зажимах 11 B передавать во внешнюю цепь мощность 22 Вт? Сопротивление вторичной обмотки 0,2 Ом. Напряжение в сети 380 B.
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ЗАЧЕТЫ  ПО ФИЗИКЕ

В 12 КЛАССЕ

Зачет 1.

1. Во сколько раз увеличивается продолжительность существования нестабильной частицы в ИСО, неподвижной относительно Земли, если частица движется со скоростью v = 0,99с?
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2. Длина неподвижного стержня Lo = 1 м. Определить длину стержня, если он движется со скоростью v = 0,6с.
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3. Фотонная ракета движется относительно Земли со скоростью v = 0,6с. Во сколько раз замедлится ход времени в ракете с точки зрения земного наблюдателя?
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4. Собственное время жизни мю-мезона 2 мкс. От точки его рождения до точки отсчета в лабораторной системе отсчета мю-мезон пролетел расстояние 6 км. С какой скоростью (в долях скорости света) двигался мю-мезон?
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5. Частица движется со скоростью v = 0,5с. Во сколько раз релятивистская масса частицы больше массы покоя?
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6. С какой скоростью должен лететь протон (1 а.е.м.), чтобы его релятивистская масса была равна массе покоя α-частицы?


[image: image429.wmf]0.89с
[image: image430.wmf]0.76с
[image: image431.wmf]0.85с
[image: image432.wmf]0.97с
[image: image433.wmf]0.92с
7. При движении с некоторой скоростью продольные размеры тела уменьшились в 2 раза. Во сколько раз изменилась масса тела?


[image: image434.wmf]3
[image: image435.wmf]1.5
[image: image436.wmf]2
[image: image437.wmf]4


8. Под каким углом (в градусах) должен падать свет на границу "вода–стекло", чтобы отраженный луч оказался перпендикулярным преломленному лучу?


[image: image438.wmf]60
[image: image439.wmf]64
[image: image440.wmf]38
[image: image441.wmf]26
[image: image442.wmf]52


9. На дно сосуда, наполненного водой до высоты 15 см, помещен точечный источник света. Определить наименьший диаметр непрозрачной пластинки, которую надо поместить на поверхности воды, чтобы свет не выходил из нее?


[image: image443.wmf]17 см
[image: image444.wmf]68 см
[image: image445.wmf]34 см
[image: image446.wmf]26 с


10. Луч света падает на стеклянную пластинку толщиной 3 см под углом 60°. Определить длину пути луча в пластинке.


[image: image447.wmf]3.7 см
[image: image448.wmf]1.8 см
[image: image449.wmf]2.6 см
[image: image450.wmf]4.2 см

11. На поверхность стеклянного шара радиусом 5 см нанесли черное пятнышко. Пятнышко разглядывают с диаметрально противоположной стороны шара. На каком расстоянии (в см) от ближайшей поверхности стекла окажется его видимое положение? Показатель преломления стекла 1,5.


[image: image451.wmf]10
[image: image452.wmf]20
[image: image453.wmf]40
[image: image454.wmf]30
[image: image455.wmf]15
12. На вогнутое зеркало, радиус кривизны которого R = 30 см, падают сходящиеся лучи света так, что их продолжение пересекаются в точке, находящейся за зеркалом на расстоянии 30 см. На каком расстоянии от зеркала сойдутся эти лучи после отражения? Будет ли точка их пересечения действительной?


[image: image456.wmf]1 см
[image: image457.wmf]15 см
[image: image458.wmf]20 см
[image: image459.wmf]10 см
13. Вогнутое зеркало дает обратное и увеличенное в k = 4 раза изображение предмета. Определить главное фокусное расстояние зеркала, если расстояние между предметом и изображением его равно 90 см.


[image: image460.wmf]12 см
[image: image461.wmf]20 см
[image: image462.wmf]22 см
[image: image463.wmf]24 см
[image: image464.wmf]36 см


Зачет 2.
1. Предмет находится на расстоянии 20 см от собирающей линзы с оптической силой 4 дптр. Найдите расстояние (в см) от изображения до предмета.
[image: image465.wmf]60
[image: image466.wmf]40
[image: image467.wmf]120
[image: image468.wmf]150
[image: image469.wmf]80

2. В отверстие на экране вставлена рассеивающая линза с фокусным расстоянием 10 см, на которую падает параллельный пучок лучей. На расстоянии 30 см от линзы параллельно ее плоскости расположен экран. При замене рассеивающей линзы собирающей такого же диаметра радиус светлого пятна на экране не изменился. Чему равно фокусное расстояние (в см) собирающей линзы?
[image: image470.wmf]6
[image: image471.wmf]5
[image: image472.wmf]8
[image: image473.wmf]9
[image: image474.wmf]10
3. Линзы с оптическими силами 5 и 2,5 дптр находятся на расстоянии 0,9 м друг от друга. Найдите увеличение этой системы линз, если предмет расположить на расстоянии 30 см перед первой линзой.
[image: image475.wmf]4
[image: image476.wmf]8
[image: image477.wmf]0.25
[image: image478.wmf]12
4. Светящаяся точка находится на расстоянии 6 см от собирающей линзы с фокусным расстоянием 5 см. На какое расстояние (в см) сместится изображение точки, если между ней и линзой поставить стеклянную плоскопараллельную пластину? Пластина установлена перпендикулярно оптической оси линзы, толщина пластины 4,5 см, показатель преломления стекла 1,5.
[image: image479.wmf]45
[image: image480.wmf]60
[image: image481.wmf]75
[image: image482.wmf]90
5. Вогнутое зеркало радиуса R = 53,2 см наполнено водой. Определить фокусное расстояние этой системы.
[image: image483.wmf]20 см
[image: image484.wmf]25 см
[image: image485.wmf]10 см
[image: image486.wmf]40 см
[image: image487.wmf]18 см
6. Предмет находится на расстоянии 20 см от собирающей линзы с фокусным расстоянием 15 см. Найдите расстояние (в см) от изображения до линзы.
[image: image488.wmf]20
[image: image489.wmf]40
[image: image490.wmf]60
[image: image491.wmf]80
[image: image492.wmf]100
7. На собирающую линзу падает цилиндрический пучок лучей диаметром 15 мм, параллельных главной оптической оси. Ось симметрии пучка проходит через оптический центр линзы. Когда за линзой установили экран один раз на расстоянии 8 см, а другой раз на расстоянии 12 см от линзы, диаметр светлого пятна на экране получился одинаковым. Чему равен этот диаметр (в мм)?
[image: image493.wmf]5
[image: image494.wmf]6
[image: image495.wmf]2
[image: image496.wmf]4
[image: image497.wmf]3
8. Дерево сфотографировано с расстояния 10 м. Оптическая сила объектива фотоаппарата 12,6 дптр. Ширина изображения ствола дерева на фотопленке 2 мм. Найдите диаметр ствола (в см).
[image: image498.wmf]50
[image: image499.wmf]25
[image: image500.wmf]20
[image: image501.wmf]40
[image: image502.wmf]15
9. Фокусное расстояние объектива проекционного фонаря 25 см. Какое увеличение диапозитива дает фонарь, если экран удален от объектива на расстояние 200 см?
[image: image503.wmf]5
[image: image504.wmf]9
[image: image505.wmf]6
[image: image506.wmf]8
[image: image507.wmf]7
10. Рисунок в книге имеет высоту 5 см, а на экране 0,95 м. Определить фокусное расстояние объектива эпидиаскопа, если расстояние от объектива до экрана 4 м.
[image: image508.wmf]20 см
[image: image509.wmf]25 см
[image: image510.wmf]10 см
[image: image511.wmf]40 см
[image: image512.wmf]12.5
11. Вычислить наименьшее расстояние между делениями шкалы измерительного прибора, которые бы отчетливо различались с расстояния 5 м. Наименьший угол зрения принять равным 1′.
[image: image513.wmf]1.5
[image: image514.wmf]2
[image: image515.wmf]2.5
[image: image516.wmf]1.7
[image: image517.wmf]2.2
12. Какая экспозиция допустима при съемке велосипедной гонки, если на негативе размытие изображения не должно превышать 0,5 мм? Скорость велогонщика 36 км/ч. Фотографирование производится с расстояния 10 м аппаратом с оптической силой объектива 20 дптр.
[image: image518.wmf]1 с
[image: image519.wmf]0.001 с
[image: image520.wmf]0.1 с
[image: image521.wmf]0.01 с
13. При некотором положении предмета лупа дала четырехкратное увеличение. Как изменится это число, если расстояние от предмета до лупы уменьшить в 1,5 раза?
[image: image522.wmf]уменьшится в 4 раза
[image: image523.wmf]увеличится в 4 раза
[image: image524.wmf]уменьшится в 3 раза
[image: image525.wmf]уменьшится в 2 раза
[image: image526.wmf]увеличится в 2 раза

Зачет3.

1. Определить массу изотопа N–15, если изменение массы при образовании ядра составляет 0,2508×10−27 кг.
[image: image527.wmf]2.48×10−25 кг
[image: image528.wmf]1.96×10−26 кг
[image: image529.wmf]19.6×10−26 кг
[image: image530.wmf]2.48×10−26 кг
[image: image531.wmf]24.8×10−27 кг
2. Определить во сколько раз начальное количество ядер радиоактивного изотопа уменьшится за три года, если за один год оно уменьшилось в 4 раза.
[image: image532.wmf]в 128 раз
[image: image533.wmf]в 32 раза
[image: image534.wmf]в 256 раз
[image: image535.wmf]в 64 раза
[image: image536.wmf]в 16 раз
3. Во сколько раз меньше нейтронов содержит ядро атома азота с массовым и зарядовым числами 14 и 7, чем ядро цинка с массовым и зарядовым числами 65 и 30?
[image: image537.wmf]2.5
[image: image538.wmf]2
[image: image539.wmf]5
[image: image540.wmf]3.6
4. Определить период полураспада радиоактивного изотопа, если 5/8 начального количества ядер этого изотопа распалась за время t = 849 c.
[image: image541.wmf]12 мин
[image: image542.wmf]36 мин
[image: image543.wmf]24 мин
[image: image544.wmf]18 мин
[image: image545.wmf]20 мин
5. Определить, какую долю кинетической энергии теряет нейтрон при упругом столкновении с покоящимся ядром углерода C–12, если после столкновения частицы движутся вдоль одной прямой. Массу нейтрального атома углерода принять равной 19,9272×10−27 кг.
[image: image546.wmf]0.288
[image: image547.wmf]0.332
[image: image548.wmf]0.466
6. Имеется 4 г радиоактивного изотопа кобальта. Сколько граммов кобальта распадется за 216 сут, если его период полураспада 72 сут?
[image: image549.wmf]5.4
[image: image550.wmf]2
[image: image551.wmf]3.5
[image: image552.wmf]4
7. В ядро атома азота N–14 попадает альфа-частица и остается в нем. При этом образуется ядро некоторого элемента и испускается протон. Каков порядковый номер этого элемента в периодической системе элементов Менделеева?
[image: image553.wmf]6
[image: image554.wmf]9
[image: image555.wmf]8
8. Ядро атома изотопа кислорода O–15 претерпевает β–распад 15O → 15N + e+ +e− + ν. Масса атома O–15 равна 15,003072 а.е. м., кинетическая энергия родившегося позитрона W = 8×10−14 Дж. Если кинетическая энергия образовавшегося ядра пренебрежимо мала, то энергия нейтрино равна 
[image: image556.wmf]1.99×10−13 Дж
[image: image557.wmf]1.99×10−14 Дж
[image: image558.wmf]2.66×10−13 Дж
[image: image559.wmf]2.66×10−14 Дж
9. В цепочке радиоактивных превращений U–235 в Pb–207 содержится несколько альфа- и бета-распадов. Сколько распадов в этой цепочке?
[image: image560.wmf]13
[image: image561.wmf]11
[image: image562.wmf]9
[image: image563.wmf]7
10. Мощность атомной станции 200 МВт. Расход ядерного горючего U–235 в течение суток составляет 540 г. При делении одного ядра урана выделяется 200 МэВ энергии. КПД этой станции равен:
[image: image564.wmf]24%
[image: image565.wmf]28%
[image: image566.wmf]32%
[image: image567.wmf]35%
[image: image568.wmf]39%
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